



中共济宁市委机关报
 济宁日报社出版
 国内统一连续出版物号:CN 37-0045
 邮发代号:23-159
 新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2025年8月22日

星期五 农历乙巳年闰六月二十九



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

今日导读

香港、澳门特别行政区政府在内地设立首个“港澳青少年爱国主义教育基地”

>> 2版

市十八届人大常委会第二十七次会议举行 王宏伟主持并讲话

本报济宁8月21日讯(全媒体记者 鲍童 肖珊)今天上午,市十八届人大常委会第二十七次会议举行。市人大常委会党组书记、主任王宏伟主持会议并讲话。市人大常委会副主任刘辉、张茂瑞、林晋、马树华、孙颖出席会议。

在通过会议议程后,会议审议了《济宁市湿地保护条例(草案)》;听取审议了市政府关于济宁市2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于济宁市2024年决算和2025年上半年预算执行情况的报告、关于2024年度市本级预算执行和其他财政收支的审计工作报告、关于全市乡村医疗卫生服务能力提质增效情况的报告;审议通过了市人大常委会关于批准济宁市2024年市级决算的决议和济宁市人民代表大会常务委员会会议事规则、组成人员守则;依法表决通过了人事事项,举行了宪法宣誓仪式。

会议指出,要立足实际,突出特色,深入开展立法调研,广泛征求意见建议,形成高质量《济宁市湿地保护条例(草案修改稿)》,为加快建设美丽济宁、推动绿色低碳转型实现新突破提供法治保障。要锚定“走在前、勇争先”,扎实做好各项工作,全力以赴完成全年目标任务。要树牢“过紧日子”思想,全面提升资金使用效率和效益,确保财政收支平稳运行。要深入实施《乡村医疗卫生服务能力提质增效三年行动计划》,推进紧密型县域医共体建设,为健康济宁建设和乡村全面振兴打牢基础。

副市长朱贵友,市中级人民法院院长李胜良,市人民检察院检察长许澎涛,市监委负责同志,部分市人大代表,市人大常委会副秘书长、各委室主要负责同志,市政府有关副秘书长及相关部门主要负责同志,各县市区人大常委会负责同志等列席会议。

扩就业 促消费 强信心

邹城市

全力打造暑期消费新场景

本报邹城讯(通讯员 相程龙 吴冠成 张洪利)近期,邹城市抢抓暑期消费机遇,深耕消费市场、提振夜间经济、升级文旅业态,充分激发暑期消费活力,持续释放消费对经济的拉动作用。

深耕消费市场,释放“全领域”消费动能。开展惠民促销,挖掘消费潜力。瞄准暑期消费热潮,支持引导九龙家电、现代家电等企业开展“制冷节焕新补贴”等家电促销活动,今年暑期,全市家电以旧换新补贴申请量达1.6万余份,带动家电类产品消费6443万余元。聚焦家装消费,鼓励干泉装饰城、红星美凯龙等家装企业举办“家装消费节”等活动,带动家装消费突破1500万元。围绕群众高品质消费需求,举办“清凉一夏·购车狂欢”主题促销活动,邀请本地网络大V在短视频平台开展汽车团购直播活动,宣传0首付购车、终身保养等优惠措施,将线上1万人次观看流量精准转化为线下1.1亿元销量。鼓励吉开云山墅、鑫澜樾等本地高品质住宅项目推出购房补贴、赠送购房消费券等活动,激发客户购房意愿。

打造消暑场景,拓展“全方位”消费空间。聚焦群众消暑度夏需求,依托绿鑫春东方乐园推出“水乐园狂欢”“水乐园畅玩卡”等畅玩套餐,自7月9日开业以来累计接待游客2.5万余人,带动消费150万元。将户外越野与休闲娱乐相结合,在福特纵横户外乐园举办汽车越野赛、歌星演唱会、露天电影等活动,暑期累计接待游客1.2万余人次,综合营业额达850万元。

提振夜间经济,构建“全天候”消费生态。围绕峰山打造特色夜经济集聚区,创新推出“夜爬峰山”项目,以灯光勾勒山体轮廓,让游客沉浸式体验峰山夜景魅力;举办第三届“夜画峰山”啤酒节,推出峰峦园篝火团建、洞穴探险等夜游场景。(下转2版B)

我市举办“纪念抗战胜利80周年” 退役军人工作主题图片展

本报济宁讯(通讯员 张宏轩)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是王杰烈士牺牲60周年。为弘扬伟大抗战精神,深切缅怀革命先烈,充分展现全市退役军人工作成效,近日,市退役军人事务局联合市委宣传统战部、济宁军分区政治工作处在省运会综合指挥中心一楼大厅举办“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年——济宁市退役军人工作主题图片展”。

本次展览以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题,分为“抗战精神传承”“弘扬王杰精神”“全市退役军人工作”三个篇章,共48块展板,通过大量的历史资料和生动的图片文字,全面展现济宁儿女浴血奋战、同仇敌忾、抵御外侮的光辉历程,“两不怕、三不伸手”王杰精神的弘扬传承,全市优秀退役军人、退役军人代表和英雄群体的光辉事迹,以及全市退役军人工作成效。

展览期间,将分批组织市直机关单位、各界群众代表、退役军人代表等有序参观展览,在全社会营造崇尚英雄、缅怀先烈、争做先锋的浓厚氛围,引导广大干部群众铭记历史、团结奋斗,为新时代社会主义现代化强市建设贡献力量。

西藏自治区成立60周年庆祝大会隆重举行

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

习近平出席大会

王沪宁出席并讲话 蔡奇出席



8月21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。

新华社记者 殷博古 摄

新华社拉萨8月21日电 六十载奋斗栉风沐雨,六十年雪域沧桑巨变。21日上午,西藏各族各界干部群众约2万人欢聚拉萨市布达拉宫广场,热烈庆祝西藏自治区成立60周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

古城拉萨彩旗飘扬,处处洋溢着节日的氛围。雄伟的布达拉宫下,搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方中华人民共和国国徽和“西藏自治区成立60周年庆祝大会”横幅十分醒目,背景墙上悬挂着大庆会徽和“1965”“2025”字样,10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上,身着节日盛装的各族群众从四面八方汇聚到这里,手中挥动着红旗,汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时,在欢快的乐曲声中,习近平等领导人走上主席台,全场响起长时间的热列掌声。西藏自治区党委副书记、自治区人民政府主席嘎玛泽登宣布大会开始。全场起立,高唱国歌,鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团副团长张国清宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏自治区成立60周年的贺电。

王沪宁向西藏自治区赠送习近平题词“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”贺匾。

王沪宁发表讲话。他说,1965年9月,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,西藏自治区宣告成立。(下转2版A)

走在前 挑大梁·产业链上的山东好品牌

“汶上制造”在国际市场站稳脚跟

一双鞋“跑”出大生意

■济宁日报全媒体记者 徐斐
 通讯员 张明

亚瑟士是全球知名的鞋类品牌,汶上是鲁西南一隅的小县城。看似毫无关联,实则联系密切。

在爱德士鞋业(济宁)有限公司的车间里,各种原材料经过200多道工序,先被加工成100多种零部件,再在人机协同下进行有序组合,一双双时尚潮流鞋履走下生产线。车间门口,一条传送管道直通货车车厢,成箱的鞋子将发往物流仓库,经线上销往消费者手里。

让记者好奇的是,作为劳动密集型产业,如何让2000多名工人在1.7万平方米的厂房里忙而不乱?公司副总经理池昌权道出秘诀:他们采用TPM方式和ERP系统进行企业管理,一双鞋所需的100多个零部件进行同时配套生产,然后统一组装。既提高了生产效率,又保证了零部件随用随生

产,及时修正差错,从而保证成品鞋质量。“每一道工序慢了不行,快了也不行,团结协作才能提高整体效率和质量。”池昌权说。

爱德士鞋业(济宁)有限公司由新加坡独资“伟伦鞋业(山东)有限公司”投资设立,成立于2021年9月,是集自主研发、自主设计、销售于一体的综合性制鞋公司。公司与世界500强亚瑟士运动鞋、美津浓等国际品牌建立了长久合作关系,同时也是目前中国唯一的亚瑟士品牌鞋开发、设计、制造、运营的合作伙伴,主要生产亚瑟士高端运动鞋,年产量300万双。如今,这家扎根汶上的企业正以智能化升级和极致工艺,建成亚瑟士品牌鞋在中国最大的研发智造销售基地,让“汶上制造”在国际舞台站稳脚跟。

大品牌对产品质量要求高,汶上的“密码”正是扎实的制造实力。“鞋面每一个部位的缝制针距都是1.5毫米,鞋底足够柔软舒适,一枚生鸡蛋从6米高空掉在

上面完好无损。”生产线末端,爱德士鞋业企划部经理宋鲁燕拿起一双新款鞋向记者介绍。除了先进的管理模式,产品的质量保障还取决于每一位工人的熟练程度。作为江北最大的整鞋生产基地,爱德士鞋业每天有1万双鞋走下生产线,返品率却低至300ppm(ppm表示每百万个产品中的缺陷品数量)。

“别的地方,工人进厂至少要培训3个月,汶上工人不到1个月就能上手。”池昌权深有感触地说,“我们的产品工艺复杂,智能化设备尚难以普及,产品质量很大程度上要靠工人技能来保障。这也成为新加坡爱德士集团在汶上投资兴业的首要原因。”据了解,公司拥有一支作业技术纯熟、诚实敬业、年富力强、精干高效的技术人员和生产工人队伍,从而为公司的稳健高效发展奠定了雄厚的基础。同时,坚持自主研发与设计创新双轮驱动,坚持“技术立企”战略,产品技术指标达国内领先

水平。作为亚瑟士中国区唯一全产业链合作伙伴,建立联合研发中心,率先实现两片式一体化成型工艺突破,产品良品率提升至98.5%,并创新采用大数据驱动的个性化定制系统,实现柔性化生产,技术指标稳居国内行业前列。近年来,先后获得省级创新型中小企业、省级专精特新中小企业等荣誉称号,拥有2项发明专利技术。

目前,汶上县695家纺织服装企业产品涉及棉服、羽绒服、休闲服等16个系列300余个品类,已成为80余个国内外知名品牌的加工基地。作为中国休闲服装制造名城,汶上县服装产量占全国服装总产量的1.3%,每年有4亿多件服装从这里下线。从一件衣到一双鞋,小城纺织服装产业门类越来越全。

从产品出海到品牌出海,一个个从济宁走出的世界品牌,展示出了在深厚的农业基础和强大的工业体系支撑下的硬核实力。

优化营商环境 助力高质量发展

鱼台:“一件事”服务大民生

■济宁日报全媒体记者 徐斐

龙虾基地办手续、木耳棚里批贷款,项目现场送审批……这样的政务服务场景,在鱼台县已然成为常态。“我在虾塘里忙着投料呢,给行政审批局打了一个电话,当天就有工作人员带着设备到田埂上帮我办手续。”近日,鱼台县张黄镇“藕遇小龙虾”联合社负责人齐运太的经历,生动体现了鱼台县政务服务改革的成效。

素有“鱼米之乡”美誉的鱼台县,将政务服务与特色产业深度融合,创新推出“龙虾产业一件事”。改革将营业执照、水域滩涂养殖证等10项分散在多个部门的事项优化整合,变“一证一发”为“多证同发”,真正实现“企业零跑腿、办好所有事”。

鱼台县“藕遇小龙虾”联合社由5个合作社联合组成,通过“高效办成一件事”模式,助力该社实现年产值约1亿元、净利润0.35亿元。试点村集体收入突破50万元,社员获得“保底收入+盈利分红”,季节性岗位带动2000人就业,人均季节性收入达1万余元。

精准对接产业需求,创新政务服务模式,鱼台县将政务服务送至群众生产、生活一线的场景并不是个例。“这笔贷款来得太及时了,解了我的燃眉之急!”鱼台县王鲁镇于屯村的木耳种植户刘宝雨难掩喜悦。进入5月,他的木耳陆续进入收割期,临时用工需求激增,加上计划扩大种植规模,资金缺口让他犯了难。

鱼台县人社局工作人员核实其申请资

格后,协助填写“创业担保贷款一件事”申请表,仅提交一次材料,就通过多部门协同,迅速与合作金融机构对接,20万元贷款很快到账,全程高效便捷。

这得益于鱼台县创新推出的“创业担保贷款一件事”服务。此服务以“一套材料流转审核、一次申请直达放款”为核心,联合县行政审批服务局、经办金融机构等,通过材料共享、系统调取信息,实现从营业执照办理到贷款申请、审核、发放的全流程协同化、线上化办理。

鱼台县持续强化“政银合作”模式,推进网点和覆盖,提升基层政务服务供给能力,先后与48家银行、商超及园区签订协议,为企业和群众提供更优政务服务。同时,创新推出“一站办”“就近办”

“上门办”等多样化政务服务模式。“一站办”,在县审批大厅设立综合窗口,整合多部门资源,实现“一套材料、一站受理、一次办结”。“就近办”,利用11个镇街分中心和48个政银企合作点,实现高频政务服务事项同标准办理,让农户在镇街就能办成事。“上门办”,组建“鱼快宜企”服务队,通过“政务服务直通车”把审批服务送到塘边地头。

从“多部门来回跑”到“一件事高效办”,为让改革红利直达群众,鱼台县聚焦企业和群众办事需求,创新推出“开展股权出质”“申请创业担保贷款”一件事等7项“高效办成一件事”事项清单。截至目前,全县新登记市场主体2759户,同比增长4.7%,全程电子化办理率达99%以上。